



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 14 апреля 2016 года, № 73 (6478)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ЗАКОН Республики Узбекистан О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О бухгалтерском учете»

Принят Законодательной палатой 3 марта 2016 года
Образован Сенатом 31 марта 2016 года

Статья 1. Внести в Закон Республики Узбекистан от 30 августа 1996 года № 279-I «О бухгалтерском учете» (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1996 г., № 9, ст. 142; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2013 г., № 4, ст. 98, № 10, ст. 263; № 12, ст. 350; 2014 г., № 5, ст. 130; 2015 г., № 12, ст. 452) изменения и дополнения, утвердив его новую редакцию (прилагается).

Статья 2. Кабинету Министров Республики Узбекистан: привести решения правительства в соответствие с настоящим Законом;
обеспечить пересмотр и отмену органами государственного управления их нормативно-правовых актов, противоречащих настоящему Закону.

Статья 3. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

город Ташкент,
13 апреля 2016 года
№ ЗРУ-404

ЗАКОН Республики Узбекистан О бухгалтерском учете (новая редакция)

Статья 1. Цель настоящего Закона

Целью настоящего Закона является регулирование отношений в области организации, ведения бухгалтерского учета и составления отчетности.

Статья 2. Законодательство о бухгалтерском учете

Законодательство о бухгалтерском учете состоит из настоящего Закона и иных актов законодательства.

Если международным договором Республики Узбекистан установлены иные правила, чем те, которые предусмотрены законодательством Республики Узбекистан о бухгалтерском учете, то применяются правила международного договора.

Статья 3. Основные принципы бухгалтерского учета

Основными принципами бухгалтерского учета являются непрерывность, достоверность, сопоставимость показателей.

Статья 4. Бухгалтерский учет

Бухгалтерский учет представляет собой упорядоченную систему сбора, регистрации и обобщения бухгалтерской информации путем сплошного, непрерывного, документального учета всех хозяйственных операций, а также составление на ее основе финансовой и иной отчетности.

Бухгалтерский учет ведется методом двойной записи путем одновременного и взаимосвязанного отражения хозяйственной операции в денежной оценке на не менее двух счетах бухгалтерского учета.

Статья 5. Бухгалтерская информация

Бухгалтерской информацией являются обработанные данные об объектах бухгалтерского учета, основанные на первичных учетных документах, которые отражаются в регистрах бухгалтерского учета, финансовой отчетности, пояснениях и других документах, связанных с организацией и ведением бухгалтерского учета.

Статья 6. Субъекты бухгалтерского учета

Субъектами бухгалтерского учета являются органы государственной власти и управления, юридические лица, зарегистрированные в Республике Узбекистан, их дочерние предприятия, представительства, филиалы и другие структурные подразделения, расположенные как на территории Республики Узбекистан, так и за ее пределами.

Лица, занимающиеся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица, органы самоуправления граждан, а также представительства, филиалы и иные структурные подразделения иностранных юридических лиц, находящиеся на территории Республики Узбекистан, ведут учет и представляют отчетность в порядке, установленном законодательством.

(Окончание на 2-й стр.)

Г «BankExpo-2016»

Ключевой сегмент экономики

В Ташкенте открылась ежегодная национальная выставка банковских услуг, оборудования и технологий — «BankExpo-2016». За годы своей работы данная площадка стала не просто деловым форумом для банкиров и их клиентов в лице бизнесменов и простых граждан, а значимым событием в банковской сфере, демонстрирующим сегодня бурный рост и развитие.



По оценкам экспертов, сегодня постепенно развивающейся отечественной банковской сфере удалось выйти в число лидеров в регионе, обеспечить устойчивость и динамичное развитие экономики страны. Банковская система — ключевой сегмент любой экономики. От ее совершенства во

многом зависят не только развитие экономики, но и положение государства на международной арене, благополучие граждан. Сегодня кредитование, безналичные расчеты и переводы становятся привычными услугами. Все больше предприятий финансируют собственное развитие за счет при-

влеченных средств, вследствие чего совокупные активы банковской системы республики за последние годы выросли в разы.

В частности, сегодня уровень достаточности капитала банковской системы составляет 23,3 процента, что почти в три раза превышает требования,

установленные Базельским комитетом по банковскому надзору. Данный показатель по состоянию на 1 января 2016 года превысил 7,8 триллиона сумов. Уровень текущей ликвидности банковской системы вот уже в течение ряда лет превышает 64,5 процента, что в два раза больше минимального уровня, установленного международными стандартами. Активы банков по сравнению с прошлым годом возросли на 25,1 процента и составили 65,2 триллиона сумов.

Кроме того, все больше банков понимают сегодня важность и актуальность получения рейтинга — одного из важнейших условий улучшения имиджа банка, укрепления его позиции и роста доверия к нему со стороны клиентов и регулятора. Кроме того, большое значение придается координации деятельности кредитных учреждений в международном масштабе. Эти же цели, в конечном счете, преследуют международные и национальные рейтинговые агентства, которые представляют бизнес-сообщество своим оценкам хозяйствующих субъектов, в том числе банков, в форме рейтингов вне зависимости от их национальной принадлежности.

Осуществление эффективного банковского надзора по международным стандартам, проведение мониторинга ликвидности и качества активов дали возможность всем отечественныменным коммерческим банкам подтвердить присвоенную положительную рейтинговую оценку «стабильный» от международных рейтинговых агентств. Агентство «Moody's» шестой год подряд присваивает оценку с прогнозом «стабильный» перспективам развития всей банковской системы Узбекистана. Ее деятельность также оценивается как «стабильная» рейтинговыми агентствами «Standard & Poor's» и «Fitch Ratings». Таким образом, все отечественные банки имеют оценку «стабильный» от большой тройки рейтинговых агентств.

А открывшаяся в Ташкенте единая площадка «BankExpo» ярко демонстрирует, насколько сегодня банковская сфера преуспела в своем развитии, и как укрепилось доверие граждан и бизнеса к ней. Выставка собрала все передовые технологии и услуги, имеющиеся сегодня в активе отечественных финансовых учреждений.

3



Г Признание

Узбекистан совершенствует систему корпоративного управления в акционерных обществах

Как известно, в настоящее время в Узбекистане осуществляется Программа реформирования, структурных преобразований и диверсификации экономики на 2015–2019 годы.

В числе ее приоритетных направлений — обеспечение надежной защиты интересов частного предпринимательства и малого бизнеса, усиление роли частной собственности при одновременном сокращении присутствия государства в экономике. В данном контексте большое значение приобретает внедрение совре-

менных методов корпоративного управления (Corporate Governance, CG) способствующих повышению эффективности деятельности акционерных обществ и углублению процессов приватизации. О проводимой в нашей республике работе идет речь в статье, опубликованной в южнокорейском деловом издании «Power Korea».

В материале отмечается, что принципиально важным шагом в совершенствовании системы корпоративного управления стали Указ Президента Республики Узбекистан «О мерах по внедрению современных методов корпоративного управления в акционерных обществах» от 24 апреля 2015 года и постановление «О дополнительных мерах по привлечению иностранных инвесторов в акционерные общества» от 21 декабря 2015 года. Данные документы определили основные

задачи по оптимизации деятельности по последним.

Говоря о результатах проделанной в этой сфере работы, издание информирует о формировании за относительно короткий период нормативно-правовой базы корпоративного управления, создании во всех акционерных обществах республики органов CG, налаживании деятельности организаций по оказанию консалтинговых услуг.

3

Г Конференции

Предпочтение — мирному решению споров

В годы независимости возрождаются и развиваются многие национальные традиции. Основанные на гуманизме духовные ценности находят отражение в законодательстве. Осуществляются меры по последовательной либерализации судебно-правовой системы, декриминализации.

Принятие 29 августа 2001 года Закона «О внесении изменений и дополнений в Уголовный, Уголовно-процессуальный кодексы и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности в связи с либерализацией уголовных наказаний» имело большое общественно-политическое значение. Расширен круг применения альтернативных видов наказаний, не связанных с лишением свободы, внедрен институт примире-

ния. Об этом шла речь на пресс-конференции, состоявшейся в столице, организованной Верховным судом Республики Узбекистан.

Как отмечалось, в соответствии с требованиями института примирения лица, совершившее преступление, не представляющее большой общественной опасности, не привлекается к уголовной ответственности в случае полного возмещения ущерба потерпевшему. Эффективность данного института и его

соответствие присущим нашему народу многовековым традициям милосердия послужили основой для его расширения. В настоящее время предусмотрено применение института примирения по составу 60 видов преступлений.

Из года в год возрастает число случаев примирения. В 2001 году данный институт был применен в отношении более чем 1,1 тысяч лиц, на 1 января 2016 года — к более чем 177 тысячам лиц. Сегодня примирение способствует оперативному принятию решений по уголовным делам, позволяет эффективно защищать права потерпевших.

Отмечалось, что заявление о примирении может подаваться потерпевшим или его

законным представителем на любом этапе дознания и предварительного следствия, судебного заседания, до удаления суда в совещательную комнату. Если по делу проходят несколько потерпевших, дело о примирении может быть рассмотрено при достижении примирения со всеми потерпевшими.

Примирение позволяет сохранить место гражданина в обществе, предотвратить негативное воздействие на семейную обстановку и правовые последствия привлечения к ответственности, служит важным средством мирного решения споров, возникающих среди людей, особенно близких, соседей.

3

ФАКТЫ ДНЯ

Порядка 17 миллиардов сумов будет направлено в нынешнем году в Навоийской области на реализацию 112 проектов по развитию животноводства. На эти средства планируется приобрести для хозяйств 2 500 голов крупного рогатого скота высокопродуктивных пород. Сегодня в регионе племенным животноводством занимаются 10 крупных предприятий, в числе которых агрофирма «Дустлик», многогородильные фермерские хозяйства «Азиз бобо», «Кубародиёр» и другие.

Динамично наращивается производство строительных материалов на частном предприятии «Зарафшон универсал», действующем в Иштыханском районе Самаркандской области. Производимые здесь песок и щебень широко используются при строительстве и ремонте дорог, изготовлении шлакоблоков. Приобретенное за счет банковского кредита современное оборудование позволило обеспечить стабильной работой 15 местных жителей.

Ярмарка труда, в которой принял участие 350 выпускников профессиональных колледжей, состоялась в Бухаре. Около 20 предприятий и организаций представили на ней 340 вакансий, а специалисты дали посетителям компетентные ответы по вопросам трудового законодательства. В целом за истекшие три месяца в регионе проведено 14 таких мероприятий и трудоустроено 728 граждан.

В Ташкентском государственном юридическом университете прошел семинар, где говорилось о научно-методических подходах в осуществлении исследовательских работ. В ходе его были рассмотрены вопросы, связанные с научным анализом формирования гражданского общества, дальнейшего углубления судебно-правовой реформы и совершенствования правовых основ рыночной экономики.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ЗАКОН Республики Узбекистан **о бухгалтерском учете** (новая редакция)

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Статья 7. Объекты бухгалтерского учета

Объектами бухгалтерского учета являются активы, обязательства, собственный капитал, резервы, доходы, расходы, прибыль, убытки и хозяйственные операции, связанные с их движением.

Объекты бухгалтерского учета подлежат синтетическому и аналитическому учету.

Статья 8. Синтетический и аналитический учет

Синтетический учет осуществляется путем обобщения данных об объектах бухгалтерского учета по определенным экономическим признакам в порядке, определяемом законодательством.

Аналитический учет ведется в целях формирования детальной бухгалтерской информации об объектах бухгалтерского учета в порядке, определяемом субъектом бухгалтерского учета самостоятельно.

Статья 9. Регулирование бухгалтерского учета и отчетности

Регулирование бухгалтерского учета и финансовой отчетности, разработка и утверждение стандартов бухгалтерского учета возлагаются на Министерство финансов Республики Узбекистан.

Правила ведения бухгалтерского учета определяются стандартами бухгалтерского учета, включая стандарт упрощенного ведения бухгалтерского учета для субъектов малого предпринимательства.

Регулирование бухгалтерского учета и финансовой отчетности бюджетных организаций и государственных целевых фондов осуществляется на основе стандартов бюджетного учета и других актов законодательства.

Регулирование бухгалтерского учета и отчетности банков и иных кредитных организаций осуществляется Центральным банком Республики Узбекистан в соответствии с законодательством.

Статья 10. Стандарты бухгалтерского учета

Стандарты бухгалтерского учета определяются минимальные требования к ведению бухгалтерского учета и составлению финансовой отчетности.

Национальные стандарты бухгалтерского учета устанавливаются специальные требования к организации, ведению бухгалтерского учета и составлению финансовой отчетности.

Субъекты бухгалтерского учета могут применять международные стандарты финансовой отчетности в порядке, установленном законодательством.

Статья 11. Организация бухгалтерского учета и отчетности

Организацию бухгалтерского учета и отчетности осуществляет руководитель субъекта бухгалтерского учета.

Руководитель субъекта бухгалтерского учета имеет право:

создавать службу бухгалтерского учета под руководством руководителя службы бухгалтерского учета или пользоваться услугами бухгалтера, привлеченного на договорной основе;

делегировать на договорной основе ведение бухгалтерского учета специализированной организации (аудиторские организации, организации налоговых консультантов и другие организации, в уставе которых предусмотрено оказание услуги по ведению бухгалтерского учета);

самостоятельно вести бухгалтерский учет.

Руководитель субъекта бухгалтерского учета обязан обеспечивать:

разработку учетной политики, системы внутреннего учета и отчетности;

порядок внутреннего контроля;

полный и достоверный бухгалтерский учет;

сохранность учетных документов;

подготовку финансовой отчетности;

подготовку налоговой отчетности и других финансовых документов;

своевременность расчетов;

соблюдение требований статьи 12 настоящего Закона.

Статья 12. Руководитель службы бухгалтерского учета

Руководителем службы бухгалтерского учета является главный бухгалтер или иное должностное лицо, осуществляющее функции бухгалтерского учета и финансового управления.

Руководитель службы бухгалтерского учета подчиняется непосредственно руководителю субъекта бухгалтерского учета.

Требования руководителя службы бухгалтерского учета по документальному оформлению хозяйственных операций и представлению их в службу бухгалтерского учета обязательны для всех работников субъекта бухгалтерского учета.

В случае возникновения разногласий между руководителем субъекта бухгалтерского учета и руководителем службы бухгалтерского учета по осуществлению отдельных хозяйственных операций документы по ним могут быть принятые к исполнению с письменного распоряжения руководителя субъекта бухгалтерского учета, который единолично несет ответственность за последствия осуществления таких операций.

Руководитель службы бухгалтерского учета субъекта бухгалтерского учета (за исключением банков и иных кредитных организаций), подлежащего обязательной аудиторской проверке, должен отвечать следующим требованиям:

иметь высшее образование;

иметь стаж работы, связанной с ведением бухгалтерского учета или составлением финансовой отчетности либо аудиторской деятельностью, при наличии высшего экономического образования – не менее трех лет из последних пяти календарных лет, а при наличии высшего неэкономического образования – не менее семи лет из последних десяти календарных лет.

Руководитель субъекта бухгалтерского учета, подлежащего обязательной аудиторской проверке, обязан обеспечивать ежегодное прохождение повышения квалификации руководителя службы бухгалтерского учета.

Требования частей пятой и шестой настоящей статьи распространяются также на работника специализиро-

ванной организации, которой руководитель субъекта бухгалтерского учета, подлежащего обязательной аудиторской проверке, делегировал на договорной основе ведение бухгалтерского учета.

Руководителем службы бухгалтерского учета не может быть лицо, признанное в установленном порядке недееспособным или ограниченно дееспособным, а также имеющее непогашенную или неснятую судимость за умышленное преступление.

Требования к руководителям службы бухгалтерского учета банков и иных кредитных организаций устанавливаются Центральным банком Республики Узбекистан.

Статья 13. Право подписи

Документы, служащие основанием для приема и выдачи денег, товарно-материальных и других ценностей, кредитные и расчетные обязательства, а также финансовая иная отчетность подписываются руководителем субъекта бухгалтерского учета или лицами, им определямыми.

Руководитель субъекта бухгалтерского учета утверждает два перечня лиц, имеющих право подписи. В первый перечень входят лица, осуществляющие руководящие функции субъекта бухгалтерского учета, во второй – осуществляющие функции бухгалтерского учета и финансового управления. В случаях, если руководитель субъекта бухгалтерского учета принимает на себя функции бухгалтерского учета и финансового управления, то в обоих перечнях указывает себя.

Документы без подписи лиц, указанных в части второй настоящей статьи, считаются недействительными.

Статья 14. Первичные учетные документы

Основанием для бухгалтерского учета хозяйственных операций являются первичные учетные документы, фиксирующие факты совершения операций и распоряжения на их проведение. Первичными учетными документами признаются также чеки платежных терминалов при оплате с использованием банковских корпоративных пластиковых карт товаров (работ, услуг), приобретаемых хозяйствующими субъектами в сфере торговли и сервиса.

Первичные учетные документы составляются на момент совершения хозяйственных операций или после их проведения.

Хозяйственные операции, относящиеся к отчетному периоду, на которые документы, подтверждающие факт их совершения, не получены, отражаются в бухгалтерском учете с оформлением соответствующего первичного документа.

Обязательными реквизитами первичных учетных документов являются:

наименование субъекта бухгалтерского учета;

наименование и номер документа, дата и место его составления;

наименование, содержание и количественное изменение хозяйственной операции с указанием единиц измерения (в натуральном и денежном выражении);

наименование должностей и подписи с указанием фамилии и инициалов либо иных реквизитов, необходимых для идентификации лиц (лица), совершивших хозяйственную операцию.

Лица, составившие и подписавшие первичные учетные документы, несут ответственность за своевременность, правильность и достоверность, а также за передачу их в установленные сроки для отражения в бухгалтерском учете.

Первичные учетные документы могут составляться и представляться в виде электронного документа.

В первичные учетные документы не допускается внесение поправок, не подтвержденных участниками хозяйственной операции. В банковских и кассовых денежных документах исправления и помарки не допускаются.

Статья 15. Регистры бухгалтерского учета

Регистры бухгалтерского учета представляют собой журналы, ведомости, книги и утвержденные бланки (формы), которые ведутся в соответствии с методом двойной записи.

Регистры бухгалтерского учета могут быть в виде электронного документа, который создается, обрабатывается и хранится с использованием технических средств, информационных систем и информационных технологий.

В регистрах бухгалтерского учета должны систематизироваться и накапливаться данные, содержащиеся в первичных учетных документах.

Обязательными реквизитами регистра бухгалтерского учета являются:

наименование регистра;

наименование субъекта бухгалтерского учета;

дата начала и окончания ведения регистра и (или) период, за который составлен регистр;

хронологическая и (или) систематическая группировка хозяйственных операций;

величина денежного измерения хозяйственных операций с указанием единицы измерения;

подписи лиц, ответственных за ведение регистра, с указанием их должностей, фамилий и инициалов либо иные реквизиты, необходимые для идентификации этих лиц.

Внесение в регистры бухгалтерского учета неподтвержденных исправлений не допускается.

Статья 16. Инвентаризация активов и обязательств

Правильность и достоверность данных бухгалтерского учета и финансовой отчетности подтверждаются обязательным проведением инвентаризации активов и обязательств. Объекты, порядок и сроки проведения инвентаризации определяются стандартом бухгалтерского учета по инвентаризации.

Статья 17. Оценка активов и обязательств

Оценка товарно-материальных запасов осуществляется по низшей из двух оценок – по фактической себестоимости (цена приобретения или производственной себестоимости) или по рыночной цене (чистой стоимости реализации) на дату составления баланса.

Основные средства и нематериальные активы учитываются по их первоначальной (восстановительной) стоимости.

Списание стоимости основных средств и нематериальных активов осуществляется путем начисления

износа (амортизации) до полного погашения их стоимости или выбытия объекта. Амортизационные отчисления производятся с месяца, следующего за вводом в эксплуатацию объекта. Стоимость земли амортизации не подлежит.

Финансовые вложения учитываются в соответствии со стандартами бухгалтерского учета.

Обязательства отражаются в денежном выражении в соответствии с соглашением сторон.

Обязательства, возникшие по решению суда, отражаются в соответствии с соответствующей суммой.

Условные активы и обязательства отражаются в соответствии со стандартами бухгалтерского учета.

Оценка активов и обязательств бюджетных организаций осуществляется в соответствии со стандартами бюджетного учета.

Бухгалтерский учет ведется в национальной валюте – сумах.

Статья 18. Учет доходов и расходов

Доходы и расходы отражаются в отчетном периоде, к которому они относятся, независимо от времени оплаты и даты поступления денег в соответствии со стандартами бухгалтерского учета.

Доходы и расходы по исполнению Государственного бюджета Республики Узбекистан и бюджетов государственных целевых фондов отражаются в соответствии с бюджетным законодательством.

Бухгалтерский учет ведется в национальной валюте – сумах.

Статья 19. Учет собственного капитала

Собственный капитал состоит из уставного фонда (уставного капитала), добавленного, резервного капитала и нераспределенной прибыли.

Уставный фонд (уставный капитал) отражает совокупность вкладов (в денежном выражении), определенных учредительными документами. Материальные и нематериальные активы, вносимые в счет вкладов в уставный фонд (уставный капитал), оцениваются по соглашению между учредителями (участниками), а в случаях, предусмотренных законом, подлежат оценке оценочной организацией.

Добавленный капитал отражает эмиссионный доход, получаемый при первичной продаже акций по ценам, превышающим номинальную стоимость, а также курсовую разницу, возникающую в процессе формирования уставного фонда (уставного капитала), эквивалент которого выражается в иностранной валюте.

Резервный капитал отражает инфляционные резервы, образующиеся при переоценке долгосрочных активов, отчисления от чистой прибыли в размерах, предусмотренных законодательством и учредительными документами, а также стоимость безвозмездно полученного имущества.

Нераспределенная прибыль отражает накопление прибыли и может быть зачислена в уставный фонд (уставный капитал) по решению собственников.

Статья 20. Учет залога

Стоимость имущества, включая денежные средства, переданные в залог для обеспечения своих или чужих обязательств, учитывается субъектом бухгалтерского учета отдельно от других активов.

Стоимость имущества, полученного в залог, денежные средства и валютные ценности, принятые в качестве залога, отражаются на отдельных забалансовых счетах.

Статья 21. Внутренний контроль

Внутренний контроль – система мер, организованная на основе принятой учетной политики руководителем субъекта бухгалтерского учета с целью обеспечения законности, экономической целесообразности осуществления хозяйственных операций, сохранности активов, предотвращения и выявление случаев хищения и ошибок при ведении бухгалтерского учета, составлении финансовой иной отчетности.

Субъект бухгалтерского учета организует и осуществляет внутренний контроль.

Статья 22. Финансовая отчетность

Финансовая отчетность представляет собой систематизированную информацию о финансовом положении субъекта бухгалтерского учета на отчетную дату, финансовом результате его деятельности и движении денежных средств за отчетный период.

Годовая финансовая отчетность включает:

бухгалтерский баланс;

отчет о финансовых результатах;

отчет о денежных потоках;

Ключевой сегмент экономики

1

— Наш банк создан для поддержки аграрного сектора Узбекистана и активно действует субъектам этой сферы в развитии производства, — рассказывает ведущий специалист отдела маркетинга АКБ «Агробанк» Миржон Разаков. — В этом году мы подготовили ряд интересных предложений для фермеров и переработчиков сельхозпродукции. Так, например, планируем выделить льготные кредитные средства на покупку современного оборудования, сырьевых ресурсов. Активно идем ногу со временем и внедряем цифровые технологии, чтобы любой пользователь при помощи только сотового телефона мог оплатить любую услугу или товар.

По словам специалиста, в прошлом году ими была проведена большая работа, направленная на кредитование субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Было выделено кредитов на 931 миллиард сумов и оказаны кредитные услуги на 275 миллиардов сумов. Из них 270 миллиардов сумов предназначены для обеспечения потребностей населения в продуктах питания, а 38,4 миллиарда сумов — для поддержки бизнес-планов выпускников профессиональных колледжей. В результате создано 77,5 тысячи рабочих мест. В этом году банк запланировал выделение кредитов более чем на 1,1 триллиона сумов, в том числе микрокредитов — на 358 миллиардов сумов. «Агробанк» в процессе деятельности основное внимание уделяет вопросам финансирования реального сектора экономики, привлечения в банковский оборот свободных денежных средств населения, увеличения сети филиалов и клиентской базы, видов услуг, выполнения установленных основных параметров бизнес-плана и бюджета банка. На сегодняшний день более девяты тысяч ведущих специалистов банка оказывают качественные услуги свыше 300 тысячам юридических и более трем миллионам физических лиц.

Не менее эффективную политику в отношении

своих клиентов ведет сегодня «Универсалбанк». Финансовое учреждение присутствует на рынке более 15 лет и за это время не только «обросло» солидной клиентской базой, но и завоевало доверие граждан.

В условиях притока зарубежных инвестиций в национальную банковскую систему и роста конкуренции возникает необходимость в повышении привлекательности для клиентов, — считает представитель «Универсалбанка» Хилора Латипова. — Сегодня в Узбекистане наиболее развитым сегментом рейтинговых продуктов является сектор банковских рейтингов. Это объясняется не только большой регламентированностью деятельности, но и относительной доступностью и прозрачностью отчетности кредитных учреждений, высоким общественным интересом, порожденным возрастающим разнообразием предлагаемых банковских продуктов и услуг. Современная банковская система Узбекистана — одна из самых молодых, по сути дела, ей всего два с небольшим десятка лет. Но за столь короткий период развития банки страны сумели достичь многоного.

Говоря о самом «Универсалбанке», можно отметить, что он был признан самым лучшим в секторе предоставления услуг населению по вкладам, благодаря чему удостоен грамоты Центрального банка республики. Банк предлагает много выигрышных вкладов как в национальной, так и в иностранной валюте.

Еще один очень важный момент в деятельности и оценке эффективности банковской системы — кредитование реального сектора экономики и малого бизнеса. По итогам прошлого года коммерческими банками осуществлен ряд масштабных мер в рамках приоритетных задач, ориентированных на ввод важнейших современных и высокотехнологичных промышленных производств и мощностей. В реальной поддержке бизнеса и производственныхников можно легко убедиться на примере деятельности предприятий республики. Так, по словам главного финансового специалиста компании «ZTE Investment» Цзу Ли, их компания присутствует на местном рынке уже более десяти лет и за это время успела поработать практически со всеми местными банками.

Они были нашими надежными партнерами, предоставляя услуги на уровне международных стандартов. Кроме того, замечу, что сегодня узбекистанские банки активно внедряют современные технологии, входят в число лидеров по этому показателю в Центральной Азии. Меня также очень впечатлил уровень

подготовленности местных специалистов. Когда нашей компании была необходима консультация, нам смогли предоставить квалифицированную помощь в одном из столичных отделений местного коммерческого банка. Думаю, именно банковский сектор Узбекистана станет важнейшим драйвером роста национальной экономики, обеспечивая как финансирование важнейших

запустил в тестовом режиме, позволяет за считанные минуты оформить вклад любого клиента, при этом ее безопасность обеспечивается тем, что идентификация происходит по отпечатку пальца владельца счета. Компьютер считывает все паспортные данные клиента и вносит их в базу данных. В скором времени сотрудники банка уже планируют внедрить ее во всех филиалах и офисах.



Фото: Х. Гайдарова.

инвестиционных проектов, так и поддерживая малый бизнес и частное предпринимательство, — отметил собеседник.

Лидерство по уровню внедрения современных информационных технологий также продемонстрировано в ходе выставки. Уже давно для всех банковских клиентов стало обыденностью использование таких видов услуг, как «Мобильный банкинг», «Банк-клиент», «Интернет-банкинг», и других систем, позволяющих участникам банковских операций взаимодействовать друг с другом на расстоянии. Сегодня проверять и оплачивать счета можно не посещая офис банка. А такая система безналичного расчета, как пластиковая карточка, прочно вошла в жизнь современного человека.

Одну из своих последних интересных разработок в сфере ИКТ представил на выставке АКБ «Узпромстройбанк». Новая система идентификации клиентов, эксплуатацию которой банк сейчас

предпринимательству объем выданных кредитов субъектов малого бизнеса по сравнению с 2014 годом увеличился в 1,3 раза и на начало текущего года составляет более 12,1 триллиона сумов, из них микрокредиты превысили 2,5 триллиона сумов.

На сегодняшний день стабильность развития банковско-финансовой системы республики в условиях мирового финансового кризиса является свидетельством четкой продуманности реформ, проводимых руководством страны и Центральным банком. Получение банками положительных оценок создает условия для выхода отечественных финансовых учреждений на международный рынок, а также повышает доверие со стороны инвесторов. Отечественные банки представляют собой целостную систему, активно укрепляющую и подпитывающую экономический потенциал Узбекистана. Их многогранная деятельность способствует развитию современных рыночных отношений. А нынешний форум позволяет достичь до клиентов все финансовые предложения и возможности, направленные на улучшение их деловой активности и жизнедеятельности.

Андрей ТЕШАЕВ,
наш корр.

Сотрудничество

Встреча в Министерстве внутренних дел

Министр внутренних дел Республики Узбекистан А. Ахмедбаев встретился с прибывшим в нашу страну для участия во встрече секретарей советов безопасности государств — членов ШОС членом Государственного совета, министром общественной безопасности Китайской Народной Республики Го Шэнкунем.

В ходе беседы отмечалось, что узбекско-китайские отношения, основанные на принципах взаимного уважения и доверия, последовательно развиваются в различных направлениях. Важной правовой основой этого служат достигнутые в ходе встречи глав двух государств договоренности.

Основным направлением, подчеркивалось, что проводимым под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабная работа по укреплению мира и стабиль-

ности, обеспечению гражданского согласия в Узбекистане дает свои высокие результаты.

Состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития сотрудничества в целях борьбы с терроризмом, экстремизмом и незаконным оборотом наркотических средств, укрепления безопасности и стабильности.

Между Министерством внутренних дел Республики Узбекистан и Министерством общественной безопасности Китайской Народной Республики был подписан Протокол о дальнейшем развитии сотрудничества в 2016–2017 годах.

**Нодира МАНЗУРОВА,
корр. УЗА.**

Узбекистан совершенствует систему корпоративного управления в акционерных обществах

1

В статье также представлена информация о деятельности научно-образовательного центра корпоративного управления, функционирующего в Ташкенте с 2015 года. «Этот документ, как подчеркивается источник, призван служить в качестве сборника рекомендаций для всех акционерных обществ в процессе внедрения международных стандартов прозрачной деятельности, повышения ответственности директорского корпуса, усиления роли миноритарных акционеров в управлении предприятиями».

В числе важных успехов нашей страны в сфере внедрения принципов CG «Power Korea» указывает на принятие Кодекса корпоративного управления. Этот документ, как подчеркивается источник, призван служить в качестве сборника рекомендаций для всех акционерных обществ в процессе внедрения международных стандартов прозрачной деятельности, повышения ответственности директорского корпуса, усиления роли миноритарных акционеров в управлении предприятиями».

ИА «Жахон».

Предпочтение — мирному решению споров

1

В ходе мероприятия подчеркивалось: институт примирения не только сокращает число осужденных в стране, устраняет многие судебно-следственные

действия и связанные с ними затраты, но и создает условия для ускорения и упрощения процесса.

Несомненно, расширение применения института освобождения от уголовной ответственности в

связи с примирением будет служить и долгосрочной инвестицией в цивилизованное развитие и безопасность общества.

**Динара ЧИРКОВА,
наш корр.**

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЕЯННАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/15/04-16/545 «Услуги супервайзера контроля при строительстве нефтегазовых скважин на контрактных площадях ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

В конкурсных торах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- суммарный объем по выполненным работам аналогичного характера собственными силами участника за последние 3 (три) года (2013 г., 2014 г., 2015 г.) в размере не менее 1 500 000 долларов США;
- программный продукт и квалифицированный персонал;
- руководителя проекта с высшим профильным образованием, опытом выполнения аналогичных по характеру работ не менее 5 (пяти) лет и опытом работы в нефтегазовой отрасли не менее 7 лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются по 5 мая 2016 года) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+99871) 140-40-40, факс (+99871) 140-40-41,
e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А**. Последний срок представления предложений — 15.00 17 мая 2016 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 17 мая 2016 года по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А** в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ЛУКОЙЛ
НЕФТЕЯННАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»
объявляет конкурсные торги
LUO/16/04-16/546 «Поставка масел»

В конкурсных торах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- суммарный оборот в качестве поставщика товаров за последние 3 (три) года (2013 г., 2014 г., 2015 г.) не менее 200 000,00 (двухсот тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются по 5 мая 2016 года) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+99871) 140-40-40, факс (+99871) 140-40-41,
e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А**. Последний срок представления предложений — 15.00 17 мая 2016 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 17 мая 2016 года по адресу: **Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А** в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Фестивали

Путешествие от истории к современности

В Самаркандской области под девизом «Мы — дети великой страны!» состоялся молодежный фестиваль, посвященный 25-летию независимости Узбекистана.

Программа акции, которая проходит по всей стране, была представлена на пресс-конференции в Молодежном центре областного центра. Участники мероприятия были проинформированы о ключевых направлениях реализуемой в нашей стране молодежной политики, направленной на создание оптимальных условий для самореализации юношей и девушек в творческой, профессиональной, предпринимательской и научной сферах.

Присутствующие бурными аплодисментами встретили спортсменку из Каттакурганского района Едгорой Мирзаеву, завоевавшую на кануне в отборочных соревнованиях по боксу путевку на XXXI летние Олимпийские игры в Бразилии.

— Этим успехом я обязана прежде всего своей Родине, где созданы все условия для совершенствования



прошлом нашей страны, которое является прочным фундаментом для построения современного демократического общества с процветающей экономикой.

Около четырех тысяч молодых людей свою приверженность к здоровому образу жизни продемонстрировали на прошедшем в древнем городе легкоатлетическом марафоне. Далее мероприятие фестиваля продолжилось в городах и районах области.

С особым вдохновением сельская молодежь приняла участие в проектах «Мы за здоровый образ жизни», «Знаток произведений Президента», «Герои нашего времени», «Мы против терроризма и экстремизма», «Каждому — любовь и внимание».

Мне довелось принять участие в мероприятиях в

хлебопеков, ремесленников, художников.

Важную роль в массовом приобщении молодежи к уникальному историческому и культурному наследию сыграла акция «Путешествие в историю со звездами». В рамках данного мероприятия учащиеся образовательных учреждений совместно с популярными артистами

театра и кино, певцами, писателями и поэтами совершили экскурсии по всемирно известным достопримечательностям Самарканда — мавзолею Амира Темура, ансамблю Регистан, музею-музею комплексу Мирзо Улугбека. Представители разных поколений в непринужденной обстановке обменивались мнениями о великом

Фото автора

Бажну и массовом приобщении молодежи к уникальному историческому и культурному наследию сыграла акция «Путешествие в историю со звездами». В рамках данного мероприятия учащиеся образовательных учреждений совместно с популярными артистами

ском политехническом институте и спортивном колледже олимпийского резерва.

В праздничном убранстве встретят участников и гостей сам город. Проведена большая работа по озеленению центральных улиц, площадей и скверов, повсюду появились цветники. Наряду с коммунальщиками в благоустройстве активно участвуют коллеги предприятий и организаций, все жители махаллей.

Организаторы намерены сделать все, чтобы Универсиада осталась в памяти его участников и зрителей надолго. Интересным и содержательным обещает стать досуг студентов-спортсменов. Для них готовят насыщенную культурную программу, предусматривающую посещение достопримечательностей, театров, парков и музеев.

Нурбек АБДУЛЛАЕВ,
наш соб. корр.

Реклама и объявления

Вниманию организаций и предприятий!

**Инженерная компания
«Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента**

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Новое строительство спортивного комплекса за счет сноса существующих зданий на территории Управления по борьбе с налоговыми, валютными преступлениями и легализацией преступных доходов при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан»

по ул. Лабзак, 14 в Шайхантохумском районе г. Ташкента» (корректура)

Стартовая стоимость заказчика:
— 4 245 589 000 сумов с учетом НДС;
— 3 537 990 833 сумма без учета НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 330 дней.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств местного бюджета.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» при хокимияте г. Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсным торгам допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и

специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договоров.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — две тысячи сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (0-371) 244-07-65. Тел./факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты. Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, проспект Амира Темура, 3, здание хокимията г. Ташкента.

Константин САЙДАЛИЕВ,
наш корр.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-430.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 29 125. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Народное слово

www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

14 апреля 2016 года

НОВОСТИ МЕДИЦИНЫ

Рецепт: спорт и здоровая пища

В стране начальна реализация инициативы по проекту «Здоровье-3» по профилактике неинфекционных заболеваний — одной из серьезных глобальных проблем. Пилотный этап охватил населенные пункты Кашкадарьинской и Ферганской областей. Здесь, основываясь на рекомендациях врачей, будутвести разъяснения того, как сократить риски заболеваемости, в том числе сахарным диабетом, пропагандировать подвижный образ жизни и здоровое питание. В дальнейшем полученный опыт планируется распространить по всей стране.

Мобильный патронаж

В рамках сотрудничества фонда «Соглас авлод учун» с корейским международным фондом здравоохранения КОФИН начата реализация проекта по расширению системы медико-социального патронажа в Узбекистане. Его целевая аудитория — жители труднодоступных регионов. К ним направлены мобильные клиники на базе специальных авто, оснащенных современным диагностическим и медицинским оборудованием.

О науке по-английски

45 докладов, основанных на изысканиях молодых ученых, озвучены на традиционной республиканской конференции молодых ученых «Актуальные вопросы медицины». Официальным языком конференции, которую провела Ташкентская медицинская академия, стал английский. По ее результатам издан сборник, включающий в себя более 70 тезисов. Отдельный раздел посвящен использованию современных информационных технологий в учебном процессе.

Обучившись, обучат других

Более 200 акушеров-гинекологов из Каракалпакстана и Кашкадарьинской области обучились тренингам, организованным ЮНФПА и Министерством здравоохранения, по оказанию неотложной помощи. Около 20 участников сами станут сертифицированными тренерами и смогут в дальнейшем продолжить обучение коллег в своих учреждениях.

Подготовила
Насиба САБИРОВА, наш корр.

HIKVISION smart
Интеллектуальные
IP-камеры для
РАСПОЗНАВАНИЯ
АВТОМОБИЛЬНЫХ НОМЕРОВ

- Запись событий в базу данных, работа с «черным» и «белым» списком.
- Управление исполнительными устройствами.
- Контроль доступа автотранспорта и формирование отчетов.
- Интеграция в системы «Безопасный город», «Перекресток», «Светофор» и т. п.



Товар сертифицирован

Тел. (0-371) 238-99-99. Факс (0-371) 237-29-77. www.hikvisionsmart.uz info@hikvisionsmart.uz

Коллектив Государственного академического Большого театра им. Алишера Навои выражает глубокие соболезнования народному артисту Республики Узбекистан Авазу Раджабову в связи с кончиной матери

РАДЖАБОВОЙ Хакими.

Дежурный редактор
Дежурный
Корректор

Л. КУЧЕРЕНКО
Д. ЧИРКОВА
А. ШИРОКОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итог по Уз: 20.30 Подписано в 21.30